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I 0025/2018 (VWD) 

Interpellation überparteilich: Bedroht das Erdmandelgras den Ackerbau im Kanton 

Solothurn? (31.01.2018)  

 

Gemäss verschiedenen Medienberichten und aufgrund von Meldungen von betroffenen 

Landwirtschaftsbetrieben stellt das Erdmandelgras auch im Kanton Solothurn zunehmend ein 

Problem als Neophyt dar. Gemäss unseren Kenntnissen stehen keine in der Schweiz zugelas-

senen Herbizide als Bekämpfungsmassnahme zur Verfügung. Der Kanton Solothurn ist aber 

offensichtlich führend in der Suche nach alternativen Methoden, diesen Neophyten zu be-

kämpfen und wenn möglich auszurotten. 

 

Wir bitten den Regierungsrat, die folgenden Fragen zu beantworten: 

1. Wie schätzt der Regierungsrat die Bedrohungslage des Ackerbaus durch den Neophyten 

Erdmandelgras ein? 

2. Welche Bekämpfungsmöglichkeiten gegen das Erdmandelgras gibt es? 

3. Handelt es sich beim Erdmandelgras um ein Solothurner Problem oder sind auch andere 

Kantone davon betroffen? 

4. Was beabsichtigt der Bund in Bezug auf die Bekämpfung des Erdmandelgrases vorzukeh-

ren? 

5. Welche Strategie sieht der Kanton Solothurn bei der Bekämpfung des Erdmandelgrases 

vor? 

6. Wie stellt sich der Regierungsrat zu der vom Solothurner Bauernverband verlangten Stra-

tegie (Meldepflicht, Anreiz zur sofortigen freiwilligen Bekämpfung, Einführung einer Be-

kämpfungspflicht in einer späteren Phase)? 

7. Stimmt es, dass Erdmandelgras im Pflanzenhandel als Zierpflanze angeboten wird? Falls ja, 

warum kann dies nicht unterbunden werden? 

 

Begründung 31.01.2018: Im Vorstosstext enthalten. 

 

Unterschriften: 1. Martin Flury, 2. Thomas Studer, 3. Doris Häfliger, Philippe Arnet, Johanna 

Bartholdi, Hubert Bläsi, Daniel Cartier, Enzo Cessotto, Roberto Conti, Markus Dietschi, Josef 

Fluri, Nicole Hirt, Peter Hodel, Michael Kummli, Beat Künzli, Felix Lang, Barbara Leibundgut, 

Georg Lindemann, Hans Marti, Marianne Meister, Verena Meyer, Simon Michel, Anita Panzer, 

Beatrice Schaffner, Christian Scheuermeyer, Heiner Studer, Bruno Vögtli, Jonas Walther, Ma-

rie-Theres Widmer, Mark Winkler (30) 


